
АНОТАЦІЯ 
 НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

РАДІОБІОЛОГІЯ ТА РАДІОЕКОЛОГІЯ 
Мета навчальної дисципліни: оволодіння знаннями з природи іонізуючих випромінювань, їх дії 

на живі організми, освоєння прикладних аспектів спеціальності, пов'язаних із радіаційною 

безпекою, а також практичне застосування знань для вирішення дослідницьких та прикладних 

завдань. 

Завдання навчальної дисципліни: вивчення закономірностей дії іонізуючих випромінювань на 

живий організм з метою пошуку можливостей щодо керування його реакціями на цей фактор. 

Воно передбачає вивчення механізмів взаємодії випромінювань із речовинами клітин і тканин, 

чутливості живих організмів до іонізуючих випромінювань, розробку засобів їх захисту від 

радіаційного ураження та шляхів післярадіаційного відновлення, дослідження шляхів міграції і 

біологічної дії інкорпорованих організмами радіоактивних речовин. 

Компетентність: 

- загальні: 

ЗК 1. Знання та розуміння предметної області та професійної діяльності. 

ЗК 2. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

ЗК 6. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з 

експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

ЗК 8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

- фахові: 

 ФК 1. Знання та розуміння теоретичних основ екології, охорони довкілля та збалансованого 

природокористування 

ФК 16. Здатність до виявлення та оцінювання екологічно кризових території та надання 

рекомендацій щодо їх відновлення 

Програмні результати навчання: 

ПРН 5. Знати концептуальні основи моніторингу та нормування антропогенного навантаження 

на довкілля. 

ПРН 11. Уміти прогнозувати вплив технологічних процесів та виробництв на навколишнє 

середовище 

Зміст дисципліни розкривається в темах: 

Тема 1. Радіобіологія та радіоекологія як суцільна наука. Радіоактивність, типи іонізуючих 

випромінювань, дозиметрія та джерела іонізуючихвипромінювань на Землі 

Тема 2. Фізичні основи взаємодії іонізуючих випромінювань із речовинами клітин живих 

організмів. Біологічні ефекти іонізуючихвипромінювань у рослин і тварин 

Тема 3. Радіочутливість рослин, тварин та іншихорганізмів 

Тема 4. Протирадіаційний біологічний захист і радіосенсибілізація. Післярадіаційне відновлення 

рослин і тварин. 

Тема 5. Атмосфера і грунт як вихідні ланки міграції радіонуклідів у природному середовищі. 

Надходження радіонуклідів із грунту в рослини та організми тварин, біологічна дія 

інкорпорованих радіонуклідів. 

Тема 6. Заходи із зменшення надходження радіонуклідів у продукцію рослинництва і 

тваринництва та її очищення від радіонуклідів шляхом первинних технологічних 

переробок. 

Тема 7. Визначення поняття радіаційно-біологічної технології (РБТ) та радіаційна техніка, яку 

використовують для РБТ. Метод ізотопних індикаторів у біології та екології. 

Трудомісткість 

Загальна кількість годин – 120 год.  

Кількість кредитів – 4,0.  

Форма семестрового контролю – залік. 


